

нашевРЕМЯ

№ 81
(7423)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

**В суд
на совхоз**

Крестьянское хозяйство Дмитрия Тищенко пострадало от нашествия скота КСХП «Марьевское». Коровы с близлежащего гурта умело пользовались временем, когда скотники где-то гуляли, чтобы вдоволь попасть на полях фермера. В результате вытоптано 5 гектаров пшеницы и разорено 8 стогов сена. Фермер намерен подать в суд на хозяйство и предъявить иск на возмещение ущерба.

**Долг
платежом
красен**

Забыли эту народную мудрость руководители из областного департамента сельского хозяйства. Департамент должен Яйской МСО 288 миллионов рублей за строительство школ в Ишиме, Судженке и пяти двухквартирных домов в Тисульском районе. Тем временем МСО вынуждена брать кредиты на выплату зарплаты и приобретение строительных материалов и, кроме того, еще должна 40 миллионов поставщикам. Поставщики недавно отказались отгружать стройматериалы Яйской МСО, пока та не расчитается с долгами. Таким образом, строить скоро будет нечего и не на что.

**На зиму
с овощами**

Хороший урожай овощей вырос на пришкольном участке школы интерната. Здесь было собрано 15 т картофеля, 0,5 т моркови, 300 кг свеклы, 1 т капусты. В расчёте по за купочным ценам, овощной выросло на 2 млн. 450 тыс. рублей.

А 9 октября учитель, воспитатели, библиотекарь и ребята старшеклассники провели субботник. Закупив еще тонну капусты у населения, они посыпали ее на зиму 13 бочек.

НАШ КОРР.

**Еще
чуть-чуть**

Хлеб в районе убран к понедельнику, 11 октября, на 73,2 процента занимаемой площади. Урожайность пока составляет 14,2 центнера. Самый щедрый гектар в КСХП «Родина» — 19,9 центнера. Здесь и самые высокие темпы уборки после «Чиндатского».

Зябь в районе поднята на 1160 гектарах.

11-12 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРОЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ

СОЗДАН ИНФОРМАЦИОННО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 1993 года № 1400 утверждено «Положение о федеральных органах власти на переходный период», а также «Положение о выборах депутатов в Государственную Думу».

От первого октября утверждено дополнение за № 1557 «О количестве депутатов в Государственную Думу». Оно составит 450 человек.

На основании этих Положений созданы Центральная, окружные и участковые комиссии.

В нашей области образовано четыре избирательных округа.

избирательных округа. Наш район входит в состав избирательного округа, который находится в городе Анжеро-Судженске.

В районе будет создана 31 участковая избирательная комиссия. Для подготовки и проведения выборов назначен главой администрации информационно-консультационный центр. Возглавить его доверено зам. главы администрации Галине Ивановне Смышляевой.

Заместителем председателя информационно-консультационного центра назначена Лилия Васильевна Морозова,

секретарем — Людмила Юрьевна Спиридонова, членами комиссии — Ольга Ивановна Алистахрова, Юрий Владимирович Уйманов, Тамара Ивановна Коновалова, Галина Михайловна Панкратова, Валентина Михайловна Мещиева, Галина Владимировна Кургузикова, Татьяна Сергеевна Арышева, Анатолий Федорович Фролов и Иван Данилович Мяленко.

По всем вопросам, касающимся выборов в Государственную Думу, просьба обращаться по телефонам: 2-24-33 и 2 11-87.

НАШ КОРР.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

ВОПРОСЫ РЕШЕНЫ НЕ ВСЕ

15 сентября в районной газете в рубрике «Три письма на одну тему» были напечатаны письма наших читателей Т. Г. Монаховой из Яи, Е. Голубевой из Назаровки и коллектива — от жителей Данковки. У одних не говорило радио, у других не работал телефон.

На днях мы позвонили нашим читателям, чтобы узнать от них, решены ли их проблемы.

Таисья Григорьевна Монахова с ул. Пионерской очень рада, что радио у нее теперь работает. Татьяна Ильинична Кузакова, что живет в Назаровке, сказала нам, что ее телефон заработал в конце сентября, хотя не всегда бывает хорошая слышимость. А вот до Данковки мы так и не дозвонились, чтобы узнать, работает ли в деревне радио, хотя перебрали все номера телефонов, указанных в справочнике. Наверное, у данковцев не только радио молчит, но и телефоны.

В. ГИМАЕВА,
зав. отделом писем.

Акционерное общество открытого типа **Юргинский инвестиционный фонд**

ВКЛАДЫВАЕТ ВАШИ ПРИВАТИЗАЦИОННЫЕ ЧЕКИ В САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СРЕДИ НИХ:

—ШЕСТЬ ЛЕСПРОМХОЗОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ,
—ЛЕСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ,
—ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНЫЕ И МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЕ КОМБИНАТЫ,
—НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ,
—КУШТЫМСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД,
—ДВА ЗАВОДА ДОРОЖНЫХ МАШИН,
—ЗИЛ,
—ВЛАДИМИРСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ЗАВОД,
—ПРЕДПРИЯТИЯ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРО.

**На 1 чек выдается 1 акция достоинством 10 тысяч рублей.
Можно акции также купить за наличный расчет (10 тысяч рублей за 1 акцию).**

Приобрести акции или обменять их на ваучеры вы можете по адресу: Яя, ул. Советская, 17, кабинет № 4.

МЫШЛЕННОСТИ («ГЕРМЕС», «КОМИНЕФТЬ», «ТЕБУКНЕФТЬ», «ТОМСКАЗСТРОЙ»),
—ПРЕДПРИЯТИЯ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (АО «ОДЕЖДА» Г. Л. КУЗНЕЦКОГО, МАРИИНСКАЯ ТРИКОТАЖНАЯ ФАБРИКА, АО «ТОМСКАЯ ОБУВЬ»),

—ПРЕДПРИЯТИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ (МАРИИНСКИЙ МЯСОКОНСЕРВНЫЙ КОМБИНАТ, ХЛЕБОКОМБИНАТЫ, МАКАРОННАЯ ФАБРИКА, НОВОСИБИРСКИЙ РЫБЗАВОД, КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА),

—«ТОМСКЭНЕРГО»,
—ПРЕДПРИЯТИЯ ОПТОВО-РЫНЧНОЙ ТОРГОВЛИ,

—СИБИРСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА,

—ТОМСКИЙ И А. СУДЖЕНСКИЙ ХИМФАРМЗАВОДЫ.

При себе иметь паспорт и, если есть, — сберкнижку.
На все ваши вопросы отвечают по телефону: 2-10-81

Приглашают на работу

Яйскому заводу пивобезалкогольных напитков на работу требуется токарь. Зарплата — 70 тысяч рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому строительству на постоянную работу требуются: машинист башенного крана и автокрановщик на кран КС-4361А. Оплата — по договору.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Закрывают отдел

Уважаемые сдатчики вещей на комиссионную продажу в магазин «Детский мир» р. п. Яи!

Просим вас в трехдневный срок забрать не проданные вещи в связи с закрытием отдела.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

У ЖИВОТНОВОДОВ НОВОСЕЛЬЕ



XОРОШО отзываются в «Чиндатском» о телятницах из бригады С. Ф. Хроленко. Их десять человек. Опытные, надежные, никогда не подведут. А главный зоотехник хозяйства Андрей Андреевич Иль назвал их изумительными женщинами. При любых условиях они всегда выполняют план по привесам телят. Так, например, Надежда Яковлевна Бровкина и Галина Александровна Ионина, при плане 500 граммов, получили в сентябре привес на кормо-день в среднем по 1140 граммов, Анна Егоровна Кобзарь — по 970, Мария Константиновна Дубс — по 880 граммов. «Такие люди делают погоду в хозяйстве, и большое спасибо им», — заключил Андрей Андреевич.

В день нашей встречи с животноводами они отмечали новоселье — переводили телят из старого помещения в новое. Строили его два года. И вот, наконец-то, оно готово. Большое помещение, просторные клетки, на полу решеты, вместо пола с резиной. Значит, суша будет телятам здесь. В телятнике тепло, его сохраняют хорошо подогнанные двери. Телята еще не заняли свои места, а в кормушках их уже ждал корм. Сварщики и слесари устранили мелочевые недоделки. «Если бы не наш главный зоотехник, то до сих пор телятник не готов был бы», — говорили они, будто шутя. Но чувствовалось, что и им небезразлично это новоселье.

И каким неприглядным в сравнении с новым выглядел старый телятник, где пока еще находились телята, которые вот-вот должны были покинуть его. Мрачный, тесный, сырой, да еще сквозь разобранные стены сквозняки гуляют. Но к его ремонту уже тоже приступили. И, как пояснили рабочие, отпущенено на это два миллиона рублей.

Я искренне порадовалась за животноводов, что работать теперь они смогут в нормальных условиях. А значит, с хорошим настроением и хорошей отдачей.

И вообще, в АО «Чиндатское» животноводческой отрасли хозяйства, а она остается ведущей, в отличие от других хозяйств не пришла в упадок. Поголовье скота не сократилось в последние годы, а наоборот, увеличилось. Более стабильные надои и привесы. А в этом несомненная заслуга главного зоотехника хозяйства А. А. Иля (на снимке).

В. ГИМАЕВА.

Фото В. Язовского.

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ

На пенсии я уже 10 лет. Много лет я работала на межрайонной торговой базе. И очень благодарна я этому коллективу за то, что не оставляют меня без внимания и заботы.

Вот и нынче в День пожилого человека директор межрайбазы Александр Викторович Павлов и главный бух-

галтер Надежда Николаевна Милентьевна нашли средства, чтобы запомнился этот день для ветеранов, как настоящий праздник. Меня, как и других пенсионеров межрайбазы, привезли поздравить заведующая отделом кадров Антонина Ивановна Чурсина и шофер Михаил Иванович Чудакин. Они

на житейских перекрестках

НАРОДУ МНОГО—ЛЮДЕЙ МАЛО...

Чувство ответственности. Как нужно оно каждому человеку в любом деле! Так уж устроена жизнь, когда родители ответственны за здоровье и счастье детей, дети — за престарелых родителей. Руководители — за своих рабочих, а люди службы движения — за многочисленных пассажиров, перевозимые грузы, технику безопасности. И здесь чувство ответственности каждого работника особенно должно быть обостренным.

Вот именно с такой ответственностью за жизнь и здоровье людей и трудится большинство работников железнодорожной станции Судженка. Возглавляет его вот уже год Владимир Анатольевич Остапенко.

Неказисто здание вокзала станции Судженка, где располагается кабинет Владимира Анатольевича. Построено оно еще в прошлом веке, при царе Николае Романове. А вот стоит, еще и согревает людей от бурь и ненастий. Есть документы, проекты на строительство здания нового вокзала и служебных помещений. Антоновское рудоуправление дает согласие построить вокзал в счет взаиморасчетов, да

только вот Тайгинское отделение дороги не дает согласия на его строительство. Хозяйство Владимиру Анатольевичу досталось сложное. Пришлось в первую очередь приводить в порядок станцию промывки вагонов. Была она, надо сказать, в безобразном состоянии. Вокруг завалы гнилых овощей и фруктов. В настоящее время вагоны с остатками испорченных грузов принимать запретили. Отсыпана щебенкой территория станции. Наведен санитарный порядок.

Основная работа коллектива железнодорожной станции Судженка — погрузка и перевозка огнеупоров и щебенки с Антоновского рудника. Для этого есть на руднике погрузочная станция. Два тепловоза работают день и ночь. Надо бы третий тепловоз, но теперь приобрести его сложно, нужны большие средства.

Кроме огнеупоров еще доставляют тепловозы песок, мазут на Анжерский стеклозавод. Осложняет ритмичную работу тепловозов задержка сырья, отсутствие солярки.

С планом погрузки и перевозки материалов коллектива железнодорожной станции все же

справляется успешно. Трудовой коллектив насчитывает более ста человек. Но нельзя сказать, что все с ответственностью относятся к порученному делу. Есть и такие, что нарушают дисциплину труда. С ними и приходится вести постоянно большую воспитательную работу начальнику станции. И это в условиях, когда заработка плата работников основных профессий достигает 150 тысяч рублей. А у машинистов тепловозов она — 230 тысяч.

Многое делается на станции в решении социально бытовых вопросов. Закупается и продается комбикорм для личного скота железнодорожников. Нет на станции благоустроенного жилья. Построено оно так же, как и вокзал, в прошлом веке. Но руководство станции закупило уголь для своих работников и продало им за 50 процентов его стоимости. А пенсионерам — всего по 80 рублей за тонну.

Помогает станция администрации поселка в ремонте школы, детского сада, в благоустройстве. Свою работу коллектив железнодорожной станции строит также в тесном контакте с коллективами дистанции пути и ПТО.

Кстати, отец Владимира Анатольевича — Анатолий Макарович — уже 38 лет трудится заместителем начальника дистанции пути. Так что профессия железнодорожника в семье Остапенко потомственная.

Включившись в наш разговор, Анатолий Макарович коротенько рассказал о своем коллективе. Тоже посетовал на плохую дисциплину, образно выразившись, что много народа на железной дороге, а вот людей достойных мало. И назвал лучших тружеников дистанции: дорожного мастера станции Яя Григория Павловича Рогатых, который не один десяток лет образцово трудится на железной дороге, и Виктора Николаевича Жукова, который работает на Мальцевском разъезде. Недавно Виктору Николаевичу Указом Президента России присвоено высокое звание «Почетный железнодорожник». Надо бы пошире рассказать о трудовой биографии людей хороших. Но это дело будущего.

Спешат поезда по Транссибирской магистрали, едут люди, везут грузы. Невозможна жизнь страны без труда работников службы движения. И здесь должны трудиться люди ответственные и дисциплинированные. Им доверена жизнь людей, человеческие ценности.

В. МЕРШИЕВА.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

НА РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

В КСХП «Родина» животноводам хозяйства доводился план получить от каждой коровы за 9 месяцев по 2180 кг молока. Однако хозяйство до плана немного не дотянуло, надои по 2082 кг. И подвела всех животноводов четвертая бригада. Там доярки наделили за 9 месяцев всего по 1618 кг. Вроде бы в равных условиях все работали, а показатели в трех бригадах выше плановых. Так, первая бригада получила от каждой коровы по 2210 кг, вторая — по 2270 кг, третья — по 2240 кг.

Ну, а лучшие среди

доярок, как всегда, из второй бригады. Например, Анна Никитична Липкова с начала года получила в своей группе от каждой коровы по 2702 кг, Надежда Семеновна Лапина — по 2293 кг, Мария Ивановна Штефан — по 2287 кг, Людмила Павловна Арышева — по 2204 кг.

А вот в первой бригаде лучше всех поработала Нина Никитична Ревина. Надои ее группы составил по 2505 кг молока от каждой коровы.

И. ГНЕЗДИЛОВА,
бухгалтер
КСХП «Родина».

НОВОСТИ ИЗ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

Хорошо поработали — хорошо отдохнули

29 сентября в Бекетской школе прошел «Осеннний бал». Всех ребят поздравили с окончанием летней практики на пришкольном участке, где они пололи грядки с овощами, картошку, следили за клумбами с цветами. Тем, кто лучше всех работал, вручили призы. Среди них — П. Зотов, О. Табунова, О. Леопольд. На празднике были номера художественной самодеятельности. А на деньги, вырученные от продажи овощей на районной ярмарке, для ребят были закуплены фрукты и сладости и устроено чаепитие.

Здесь же работало и кафе «Землячка», организованное девчачатами из 7 класса. Своими руками они приготовили торты, пироги, салаты и напитки.

Мы играем

Интересно прошел в Бекетской школе и День учителя. Ребята поздравили преподавателей с праздником и подарили им торты к чаепитию. А потом между учениками и учителями прошла игра «Счастливчик». Победительницей стала Саша Домницкая, ученица 6 класса.

В. ВАСИЛИХИНА,
организатор внеклассной работы
Бекетской школы.

Единое мнение

Тщательно готовились к Дню учителя и в Судженской школе — украшали школу, выпускали газеты. Утром на торжественной линейке поздравили учителей с праздником, вручили цветы. А вечером состоялся импровизированный телемост, где учителя и ученики откровенно поговорили о насущных проблемах и пришли в единому мнению, что нужна и школьная форма, и без классного руководителя не обойтись, и т. п.

Их любят дети

В школе с. Судженки в этом году два первых класса. В связи с разным уровнем подготовки ребята занимаются по двум программам — трех и четырех лет. Учат ребят Нина Павловна Лосенкова и Светлана Валерьевна Семёкина. И хотя работают они первый год, но отзывы о них хорошие. А главное — их любят дети.

Г. МИХЕЕВА,
организатор внеклассной работы

сказали в мой адрес от имени руководства базы и всего коллектива много теплых, проникновенных слов, пожелали здоровья и счастья и вручили мне конверт с 20000 рублей. И я не могла удержаться от слез. И не деньги мне были дороги, а человеческое внимание, доброжелательность.

Т. ШИПАЧЕВА,
ветеран труда.